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Test, do ktorego przystepujesz, zawiera 22 zadania. Wsrod nich sq zadania zamkniete
I zadania otwarte krotkiej oraz diuzszej odpowiedzi.

Do kazdego zadania zamknietego zaproponowano cztery odpowiedzi, oznaczone
literami: A, B, C, D. Wybierz tylko jedng odpowied? i zaznacz krzyzykiem przy pomocy
dltugopisu lub piora (do kodowania nie mozna uzywaé otowka) kratke z odpowiadajgcq jej
literg na karcie odpowiedzi, np. gdy wybrates odpowiedz ,,A”:

X|||B C D

Staraj si¢ nie popetnia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz:

X) [B]|X]|[P

Za kazdg poprawnie udzielong odpowiedz otrzymasz jeden punkt, a za odpowiedzi
bledne lub brak odpowiedzi — zero punktow.

W zadaniach otwartych, zapisz pelne rozwigzania starannie i czytelnie
W wyznaczonych przy poszczegolnych zadaniach miejscach. Pomytki przekreslaj (nie stosuj
korektora).

Podczas trwania konkursu nie mozesz korzysta¢ ani z pomocy naukowych (w tym
rowniez kalkulatora), ani podpowiedzi kolegéow — narazasz ich i siebie na dyskwalifikacje.
Nie wolno Ci rowniez zwraca¢ sig z jakimikolwiek watpliwosciami do cztonkéw Komisji.

Tytul laureata uzyskajq uczniowie, ktorzy zdobedg co najmniej 85% punktow, czyli
34 punkty.

Na udzielenie odpowiedzi masz 90 minut. Jesli skoriczysz rozwigzanie testu wczesniej,
sprawdz go kilka razy, oddaj Komisji karte odpowiedzi oraz zestaw pytan i opus¢ sale.

Zyczymy Ci powodzenia!
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ZADANIA ZAMKNIETE:

Zadanie 1. (1 pkt)

W dwdch klasach szostych jest tacznie 46 uczniow, w tym 27 chlopcow. Od ubieglego roku
szkolnego skilad obu klas nie ulegl zmianie. Na koniec klasy pigtej 15 o0sdb otrzymato
swiadectwa z wyroznieniem. Ilu chlopcow uzyskalo $wiadectwa bez wyréznienia, jesli
11 dziewczynek nie otrzymalo swiadectwa z bialo-czerwonym paskiem?

A. 8 chlopcow B. 16 chlopcow C. 7 chlopcow D. 20 chlopcow.

Zadanie 2. (1 pkt)

Na szkolnym boisku bieznia ma cztery tory. Rozgrywajac zawody
przyjeto, ze tylko zwyciezca kazdego biegu przechodzi do
nastepnej rundy. Ile biegow trzeba rozegra¢, aby wyloni¢
zwyciezce, jesli do biegu zglosito si¢ 64 zawodnikow?

A. 20 biegow B. 16 biegéw

C. 21 biegow D. 22 biegi.

Zadanie 3. (1 pkt)

Adam, brat jednego z szostoklasistow, studiuje informatyke. Warunkiem dopuszczenia do
pierwszego egzaminu jest zaliczenie czterech projektow, za ktore powinien uzyskac srednig
nie nizszg od 23 punktéw. Za dwa projekty Adam otrzymat po 19 punktéow, a za trzeci
28 punktéw. Jaka najmniejszq liczbe punktéow musi dosta¢ za czwarty projekt, aby mogt
przystapi¢ do egzaminu?

A. 26 punktow B. 24 punkty C. 30 punktow D. 22 punkty.

Zadanie 4. (1 pkt)
7 okazji $wigt dziesi¢gciu kolegéw z klasy 6a wystalo do siebie nawzajem sms-a
z zyczeniami. Ile §wigtecznych sms-6w tacznie wystali do siebie ci chlopcy?

A. 100 B. 45 C. 90 D. 50.

Zadanie 5. (1 pkt)

Podczas meczu koszykowki najskuteczniejszy zawodnik zdobyt 34
punkty, a najstabszy 6 punktow. Gdyby kazdy z nich zdobyt
0 X punktow wigcej, wowczas liczba punktoéw zdobytych przez
najlepszego zawodnika bylaby trzykrotnie wigksza od liczby
punktéw najmniej skutecznego gracza. Wskaz, ktoére rownanie
opisuje t¢ sytuacje.

A. 6+3x=3(34+x) C. 6+3x=34+x
B. 3(34+x)=6+x D. 34+x=3(6+x).
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Zadanie 6. (1 pkt)

Jesienig uczniowie pomagali zbiera¢ jabtka w pobliskim sadzie.
W pewnym roku na terenie Polski zebrano okoto 2 200 tys. ton jabtek.
Drugie miejsce, co do wielkosci zbioru, zajely wisnie, ktdrych
zebrano 11-krotnie mniej niz jabtek. Laczny zbior gruszek i §liwek
dorownywat zbiorowi wisni, natomiast czeresni zebrano o 160 tys. ton
mniej niz wisni. Oblicz, ile kilograméw wymienionych owocow
przypadatlo wowczas na jednego mieszkanca Polski, jesli bylo nas
wtedy 38 min. Wynik przybliz do jednego dekagrama.

A. 69,47 kg B. 6,95kg C. 69,5kg D. 6,9 kg.

Zadanie 7. (1 pkt)

Na lekcji matematyki, w jednym z zadan, uczniowie mieli uporzadkowa¢ w kolejnosci
malejgcej wartosci poteg liczb catkowitych. Pomoz im rozstrzygna¢, ktora z podanych liczb
jest najwieksza.

Zadanie 8. (1 pkt)
Sporo klopotoéw sprawito uczniom zadanie o cechach podzielnosci liczb. Przeanalizuj podane
dziatania i wskaz, wartos$¢ ktorego z nich nie jest podzielna przez 3.

310

A 10°+2 B. C. 100*-1 D. 9°.

Zadanie 9. (1 pkt)
W ktérym przypadku prawidlowo wymieniono wszystkie graniastostupy wystepujace na
rysunku?

/]

4

@Aax”

A 1,3,4,6 B. 1,2,4,6 C. 1,4,6 D. 1,4

Zadanie 10. (1 pkt)
Pewien ostrostup ma 9 $cian. Ile krawedzi ma ten ostrostup?

A. 27 krawedzi B. 18 krawedzi C. 21 krawedzi D. 16 krawedzi.

Etap wojewddzki 2011/2012 3



I Wojewodzki Konkurs Matematyczny dla Uczniow Szkoét Podstawowych

Informacja do zadan 11 —13.
Rysunek przedstawia zapatczany wzor ztozony z trzech ,,ogniw”. W zZadnym miejscu zapatek

nie uktadamy jedna na drugiej. / zﬂ

Zadanie 11. (1 pkt)

lle calych ,,ogniw” mozna ulozy¢é we wzor, w sposob przedstawiony na rysunku, majac do
dyspozycji 83 zapatki?

®
o
\/\/

A. 8 ,0gniw” B. 10 ,0gniw” C. 9,0gniw” D. 7 ,0gniw”.

Zadanie 12. (1 pkt)
Ile niewykorzystanych zapalek pozostanie z paczki zawierajacej 100 sztuk, jesli utlozymy
Z nich wzor z szesciu ,,ogniw”?

A. 45 zapatek B. 37 zapatek C. 55 zapalek D. 41 zapalek.

Zadanie 13. (1 pkt)
Ktore wyrazenie pozwoli obliczy¢ dokladna liczbe zapalek potrzebnych do zbudowania
zapalczanego wzoru, jesli przez X oznaczymy liczbe ,,ogniw” w tym wzorze?

A. 9(x+1) B. 10x-1 C. 9x+1 D. 10(x-1)

Informacja do zadan 14 — 16.

Drewniang kostke szescienng o krawedzi 4cm pomalowano czerwong
farbg. Po wyschnieciu kostke pocieto na jednakowe szescienne kostki,
kazda o objetosci 1cm”.

4cm

4cm

4cm

Zadanie 14. (1 pkt)
Ile jednakowych matych szesciennych kostek otrzymano po pocieciu duzej kostki?

A. 24 kostki B. 64 kostki C. 96 kostek D. 56 kostek.

Zadanie 15. (1 pkt)
Ile jednakowych matych szesciennych kostek ma dokladnie jedna $ciane w kolorze
czerwonym?

A. 6 kostek B. 18 kostek C. 24 kostki D. 16 kostek.

Zadanie 16. (1 pkt)
Ile jednakowych matych sze$ciennych kostek nie ma zadnej $ciany pomalowanej na
czerwono?

A. 4 kostki B. 1 kostka C. 2 kostki D. 8 kostek.
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ZADANIA OTWARTE:

Zadanie 17. (3 pkt)
Dane sg odcinki AB i CD. Narysuj te odcinki w taki sposob, aby ich jedyna wspélna czescig
byt:

a) odcinek BC,
b) odcinek AB,

c) punkt D.

Uwaga!
Pamigtaj o podpisaniu na kazdym rysunku nazw punktow, ktore sa koncami tych odcinkow.

Zadanie 18. (6 pkt)

Na rysunku przedstawiono potozenie pieciu domow. Kazde dwa domy Igczymy
bezposrednio prostg drogg (odcinkiem). Korzystajagc z rysunku, wypelnij wiersz tabeli
dotyczacy pieciu domoéw, a nastepnie w podobny sposdb uzupehij wiersze dotyczace szesciu
oraz n doméw. Przyjmij, ze zadne trzy domy nie lezg na jednej prostej.

[

e
Liczba doméw Liczba drog poprowadzonych Liczba wszystkich drog
Z jednego domu tgczqcych domy
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Zadanie 19. (3 pkt)
llustracja przedstawia siatke nietypowej kostki szesciennej do gry. Korzystajac z rysunku
zbadaj, ktore zdania sg prawdziwe, a ktore falszywe i1 zapisz przy kazdym z nich
odpowiednio PRAWDA lub FALSZ.

A. Scianka z trzema oczkami bedzie sie styka¢ tylko z jedna $cianka z dwoma oczkami.

C. Dokladnie w dwoch wierzchotkach tej kostki beda si¢ styka¢ $cianki o réznej liczbie
oczek na kazdej z nich.

Zadanie 20. (4 pkt)

Punkty A=(4,-1) i D=(-14) sa dwoma wierzcholkami o$miokgta ABCDEFGH.
Narysuj w ukladzie wspotrzednych ten o$miokat, wiedzgc ze jest on symetryczny wzglgdem
obu osi uktadu wspotrzednych. Podpisz na rysunku nazwy wszystkich wierzchotkow tego
osmiokgta. Podaj wspotrzedne dwoch wierzchotkow sgsiadujgcych z wierzchotkiem A.
Za jednostke przyjmij dtugos¢ kratki.
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Zadanie 21. (4 pkt)

W pewnej szkole podstawowej jest 450 ucznidw, a kazdy z nich uczy si¢ jednego jezyka
obcego. Dziewczgta stanowig 60% wszystkich ucznidow w tej szkole. Korzystajac
z diagraméw oblicz, ilu chlopcow uczy si¢ jezyka francuskiego i jaki procent wszystkich
uczniow W szkole stanowia ci chlopcy. Zapisz obliczenia i petng odpowiedz.

Chlopcy Dziewczeta

j- angielski
30%

j. francuski j. angielski

40% . .
j- francuski

50%

j. niemiecki

j. niemiecki
25%
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Zadanie 22. (4 pkt)

We wrzesniu + skladu choru szkolnego stanowity dziewczgta. W drugim potroczu do chéru

zapisaly si¢ jeszcze 2 uczennice i wowczas dziewczeta stanowily 0,8 calego skiadu choru.
Uloz i rozwiaz réwnanie ilustrujace tre$¢ tego zadania, oznaczajac przez X poczatkowa liczbe
uczniow nalezacych do choru. Podaj, ile dziewczat nalezalo do choru w drugim podtroczu.
Zapisz obliczenia i odpowiedz.
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KARTA ODPOWIEDZI (do zadan zamknietych)

Liczba
Numer Lo punktow
Kod ucznia zadania Odpowiedzi (wypehnia
komisja)
Data urodzenia ucznia 1 A B C D
2 A B C D
dzien miesiac rok
3 A B C D
4 A B C D
5 A B C D
6 A B C D
7 A B C D
8 A B C D
9 A B C D
10 A B C D
11 A B C D
12 A B C D
13 A B C D
(wypelnia komisja) 14 A B C D
Suma punktow
za zadania zamknigte 15 A B C D
Suma punktow 16 A B C D
Za zadania otwarte

Suma punktow
za caly arkusz
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